
VII. évfolyam. Vasárnap, 1888. január 15. 5. szám. 

Megjelenik minden vasár- 
nap és osütörtökön. 

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : 

Szabó Albert könyvnyom- 
dájában Kézdi-Vásárhelytt, 
hova ugy a lap beltartalmi 
részét illető közlemények, 
mint az előfizetések, hirdet- 
mények, nyilttéri czikkek 

stb. intézendők. 

Nyilttéri czikkek soron- 
kint 10 krért közöltetnek. Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap. 

Előfizetési árak : 
a ; 

Egy évre .6frt -kr 
Fél évre. . . 3frt -kr 
Negyed évre . 1frt50kr 
Külföldre 1 évre 8 frt -k 

Egyes szám ára ő kr. 

Hirdetések dija: 
minden egyhasábos gar- 
mond-sorért vagy annak 
térfogatáért 4 krajczár. 
Ezenkivül minden beigta- 
tásnál 30 krajczár bélyeg- 

dij fizetendő. 

Felhivás előfizetésre. 

A ,„Székelyföld czimü politikai, közgazdasági, 

társadalmi és szépirodalmi, hetenkint 2-szer meg- 

jelenő hirlapra a következő árakkal előfizetést nyi- 

tunk: 
Egy évre. 6 fírt - kr. 
Fél évre. 3 frt - kr. 
Negyed évre 1 frt 50 kr. 
Külföldre egy évre 8 frt - kr. 

Előfizetési pénzek bármely időben elfogadtat- 
nak. 

Lapunk azon előfizetőit, kik előfizetéseikkel 
még hátrálékban vannak, tisztelettel kérjük 

azoknak beküldésére. 
Kérjük egyuttal t. előfizetőinket, sziveskedje- 

nek előfizetéseiket minél előbb megujitani, hogy 

lapunk szétküldésében zavar ne forduljon elő. 

A „Székelyföld kiadó-hivatala. 

Hpariskolánk ügye. 

K.-Vásárhely, 1888. jan. 13. 

(=) Ötödik éve, hogy létrehozta az ipar- 

iskolát a szükség érzete. Ötödik éve, hogy 

vajudik, a nélkül, hogy még teljesen kiforrta 

volna magát. Ötödik éve, hogy a felmutatott 

eredményekkel bizonyitgatja, hogy ha a tör- 

vény ennek felállitását és fejlesztését szigo- 

ruan nem rendelné, s ha széles e hazában 

sehol sem volna, még akkor is itt városunk- 

ban nagy sulyt kellene a fejlesztésére, felvi- 

rágoztatására forditani, mert sehol nagyobb 

szükséget nem pótol, s a közérdek kielégité- 

sére inkább be nem foly, mint itt. 

De hát mi gátolja e megbecsülhetetlen 

kulturintézményt a fokozatos fejlődésben? - 

kérdené valaki. Nem segélyezi azállam; nem 

melengeti keblén a város, mint erkölcsi tes- 

tület; nem istápolják a takarékpénztárak; 

nincsen élén hivatása magaslatán álló tanitó- 

testület? Oh! ezek mind megvannak; ezek- 

ben hiány nincs; itt kivánni való nem ma- 

rad fenn. 
Hol van tehát a baj? Fájdalommal kell 

kimondani, de az igazságot elhallgatni bün, 

s igy nyiltan kimondjuk, - tisztelet a kivé- 

teleknek - hogy az iparos-osztály maga 

megbénitója ez iskola kivánatos és fokozatos 

fejlődésének. Ez egy kissé képtelennek tünik 

fel, hogy egy osztály, mely a kellő miveltség 

és szakértelem hiánya miatt a multban annyi 

lenézésben részesült s részesül - sajnos - 

még maig is; hogy egy osztály, mely anya- 

gilag épen azért nem haladhatott elő s tár- 

sadalmilag azért nem foglalhatta el az őt 

megillető helyet, mert a szükséges kiképez- 

tetésben nem részesült; hogy egy osztály, 

mely a szükséges képzettség megszervezésé- 

vel az önmaga, mint az ország vagyonosodá- 

sát előmozditaná; mondom, hogy egy osztály 

annyira ne kivánja a maga sorsának javitá- 
sát, emelését, - itt is hangsulyozva, hogy 

tisztelet a csekély kivételnek - hogy azt az 

iskolát, mely egyenesen az ő érdekeit tartja 

szem előtt, fejlődésében gátolja, mikor az az 

iskola, ugy szólva, semmi áldozatot sem ki- 

ván, ezt elhinni egy kissé bajos, szinte kép- 

telenség; de a tapasztalati igazság előtt sze- 

met hunyni nem lehet. 
Nem abban van e baj főoka, hogy az ipar- 

társulatok az iskola fentartásához - pedig 

mi volna nekik 10.--15 frt? - egy krral sem 

jarulnak, hanem abban, hogy az iparos tanu- 

lók egy részét szándékosan nem iratják be 

az ipariskolába, különböző ürügyek alatt 

otthon tartják; vagy ha beiratják is, a leg- 

nagyobb rész oly rendetlenül járatja tanuló- 

ját az ipariskolába, hogy a tanuló neve után 

hemzseg az igazolatlan mulasztás; s nem 

törődik azzal, hogy az ilyen nem sajátithatja 

el a szükséges ismereteket, s nem üti az ipa- 

ros-osztályhoz kötött várakozás mértékét jö- 

vőben se; az ósdisághoz ragaszkodás nem 

engedi a helyes utra való térést. 

De még van egy másik baj is, melylyel 

küzdeni kell s mely az ipariskolákhoz kötött 

várakozás végtelen rovására napról-napra 

ismétlődik, t. i. az iparosmester a tanulót a 

tanitási óra megkezdése után 1/4 órával bo- 

csátja el, s mikorra az felérkezik az iskolába, 

csaknem fél óra eltelik s természetes, hogy 

mind ez az eredmény kárára történik. 
Ez igy nem mehet; ez igy nem tarthat; 

bárha sokan azzal a szomoru körülménynyel 

vigasztalják magukat, hogy ez országszerte 

igy van, Lehet, hogy igy van, de mindenütt 

rosszul van, mindenütt törvényellenes ál- 

lapot. 
Tiszta tudomással birunk arról, hogy az 

iparhatóság mindazokkal, kik tanulóikat be 

nem iratták, mindazokkal, kik rendetlenül 

járatják vagy tanulóikat az igazolatlan mu- 

lasztások tömkelegébe sodorják, legközelebb- 

ről a törvény szigorát fogja éreztetni, még 

pedig kiméletlenül, mert a törvény azért 

szent és sérthetetlen, hogy azt büntetés nél- 

kül áthágni sem Pálnak, sem Péternek nem 

A „Székelyfölde tárczája. 

Egy nap története az is48-49. 
szabadsághareczból. 

Gróf Mikes Kelemen emlékének 
szentelve. 

Ugy tudom, hogy a „Rikán belőli honvéd-egy- 
let: Gróf Mikes Kelemen dicső halálának 89-ik 
évfordulóját ez évben Zabolán üli meg. Ha tehát 
az ige testté válik s a határozat foganatosittatik, 
akkor az ünnepély folyó hó 21-én fog megtartatni, 
mert a nemes gróf 1849. január 21-én (vasárnap) 

esett el Nagy-Szeben alatt. 
Hogy mi történt aznap az érintett város alatt, 

azt napról napra kevesebben tudják, s alig hiszem, 
hogy ma élne Háromszéken 100 embernél több, 
ki elmondhatná: „Én is ott voltam." Én részemről 
oly hiteles adatoknak vagyok birtokában (kiáltvá- 
nyok, napi parancs, rendeletek, hivatalos közlöny) 
s annyi mindenről birok közvetlen tudomással, 
hogy az erdélyi hadjárathoz történelmi igazság- 
gal bátran hozzá merek szólani. Registrálom tehát 
a kérdéselt vár eseményeit, mert magam is Isten 
kegyelméből Szeben alatt két rendben forró me- 

leget álltam ki. 
A mint Bem Urbán hadát Tihutzán s Pojana- 

stámpin át 1849. január 8-án az országból kipal- 

lotta, Vatra-Dornától megtért s egyenesen Szeben 
ellen indult. Báró Puchner Antal kommandirozó 
generális mindjárt, belátván a lengyel sas kártyá- 
jába, minden erőt ama város védelmére rendelt. 
Kalliáni tábornokot pedig oda utasitotta, hogy 
Losenauval egyetértve, Bemet utjában akadályoz- 
zák, hogy időközben az oroszok is megérkezvén, 
a konczentraczió megtörténhessék. 

Igy bukkan Bem január 17-én Gálfalvánál Kal- 
liáni dandárára, melynek élén maga Puchnerállott. 
Bem kurtán-furcsán ágyuharczot nyitott s ugy 
megágyuzta a bárót, hogy Asszonyfalváig meg 
sem tudott állani. A mi veszteségünk 2 halott s 9 
sebesült volt, mig a császáriak 30 halottat s 15 
sebesültet hagytak hátra. E napon Szőkefalvánál 
egy Hepperger nevü lovas-hadnagy oly merészen 
csapott a vezérkarra, hogy ha a környezet dere- 
kasan meg nem állja helyét, Bemet összeapritja; 
de igy az ellenkező történt. Gróf Lázár Albert a 

merész hadnagy fején halálos sebet ejtett. 
Ezen vereség után Puchner Szebenhez vonult 

s ott hadi tanácsot tartott, melybe a városi taná- 
csot és a román komitét is bevonta. Arról volt 
szó, hogy Bemet a város alá várják-e vagy elébe 
menjenek, vagy plane kardcsapás nélkül a várost ; 
feladják. A tanácsban szótöbbség utján az lett 

megállapitva, hogy okosabb vereség nélkül Veres- 

toronyig meghátrálni s ott Scariatint (orosz 

vezér) s esetleg Bemet bevárni s onnan támadólag 
kibontakozván, biztos erővel a harczot tovább 

folytatni. 
Erre Puchner báró igy nyilatkozott: „A mely 

pillanatban éu ezen határozatnak alávetném ma- 
gamat, ugyanazon pillanatban aláirnám magam- 
nak a halálos itéletet, mert nekem szigoru utasi- 
tásom van ő herczegségétől (Windischgrátz), 
hogy Szebent el ne hagyjam, mert 10,000 orosz 
támogatásomra utban van; én tehát mint kom- 
mandirozó generalis, a hadak élére állok, de meg- 
várom a szebeni tanácstól és a román komitétől, 
hogy ök is a néphad (National-Garde) élére áll- 
ván, velem együtt fognak a Gesammtmonarchie" 

érdekében küzdeni." 
Puchner, mint katona, szavát meg is tartotta, 

de a markgrófság direktoriuma és a 22. prefektura 
(román komité) konzulai ugy elhordták az irhát, 

hogy tán még most is futnának, ha Scariatinba 

bele nem ütköznek. 
Ily körülmények között érkezett Bem január 

21-én 6000 gyalog, 6 század lovas s 28 ágyu élén 

Szeben alá, hol reá Puchner báró 7000 gyalog, 

1200 lovas, 4000 nemzetőr 54 ágyuval födött ál- 

lásban várt. 
A csatát, illetve támadást reggel 7 órakor Bem 

a czentrumban kezdte meg, mire a 12 fontos sán- 

ozi ágyuk azonnal eldördültek s Bem mellől Gróf 



szabad. Figyelmeztetjük az érdekelt iparoso- 
kat, előzzék meg, hogy a törvény szigorát 

kelljen alkalmazni. 

SZEMLE. 
A képviselőház január 11-iki ülésének legfon- 

tosabb tárgya azon két interpelláczió volt, melyet 
Helfy I. és id. Perczel Miklós intéztek a kormány- 
hoz a külügyi helyzet tekintetében. 
Helfy interpellácziója, melyben kérte, hogy 

adjon a kormány felvilágositást a határon össze- 
gyüjtöttt orosz csapatok felől, valamint, hogy 
egy esetleges háboruban számithatunk-e szövet- 
ségesekre, egészen tárgyilagos volt, de a Perczel 
Miklósé hemzsegett a kifakadásoktól, melyben 
„hazug", „ocsmány", „buta" (ezek az orosz pap- 
ságra vonatkoztak), ilyen jelzők is fordultak elő. 
Képviselői körökben remélik, hogy Tisza a ház 
közelebbi ülésén válaszolni fog. 

A függetlenségi párt, mint a mérsékelt ellenzék 
tárgyalták már az 1888. évi költségvetést s elha- 
tározták, hogy azt még az általános tárgyalás 
alapjául sem fogadják el. 

* 

„A székelyudvarhelyi állami főreáliskola sorsa a 
magyar közoktatási politika keretében"; ezen 
czimen Udvarhelymegye alispánjától érdekes fel- 
szólalás jelent meg. Ügyszintén „Nincs pénz" czi- 
men Sepsi-Szentgyörgyön az előbbihez hasonló 
röpirat. Mindkettőre jövő számunkban részlete- 
sebben visszatérünk. 

Képviselői körökben hirlik, hogy Vay Miklós 
báró a főrendiház elnöki állását kész elfogadni. 

.. 

A magyar fegyvergyár részvénytársasága a 
folyó hó 18-án tartott közgyülésen alakult meg. 

.. 

Egy német lap értesülése szerint, összeesküvést 
fedeztek fel Oroszországban, mely a czár élete 
ellen volt irányozva. Számos tiszt van compromi- 
tálva, sok egyén elfogatott. 

.. 

(-) A helyzet az eshetőleges háborut illetőleg 
nem sokat javult, ha csak javulásnak nem tekint- 
jük, hogy a diplomáczia készül a bolgár-kérdés 
megoldását kezébe venni. Mert ama körülmény, 
hogy az orosz az idősebb gárdisták szabadságolá- 
sát elrendelte, semmit sem nyom a latban, vagy 
legalább is nagyon keveset, mivel a jól értesült 
lapok fenntartják, hogy a muszka fennebbi intéz- 
kedésével szemben a nyugoti határra ujabb had- 
testeket tol előre. 

*.. 

Mindenesetre nehéz a helyzet megitélése, mert 
mig egyik tekintélyes lap állitja ujabb hadtestek 
előretolását, addig a másik igen jól értesült lap 
ezt csak Bismarok-fogásnak tartja s nem hiszen 
ezen Berlinben gyártott hirnek. Maga Lobanov 
herczeg, a bécsi orosz nagykövet, minden alka- 

zezzmotamz 

lommal hangsulyozta, hogy urának szándékában 
nincs a háboru s a kik ellenkezőt állitnak, azok 
Oroszországnak ellenségei. 

De fine-finale a kérdés Bulgária sorsán dől 
el. Oroszország még nem nyilatkozott hivatalosan, 
sőt azt várná, hogy a congressus eszméjét ne ő 
vesse fel, hanem más nagyhatalom s ő aztán 
nagylelküen beleegyeznék, ha az ő muszkakiván- 
ságai előtérbe tolatnának, szóval, ha ő arról győ- 
zödnék meg, hogy Bulgária neki kiszolgáltatik. 
Ebbe különben Ausztria-Magyarország is beleszól. 

. 

Bismarck mesterkedései, ugy látszik, még sem 
találtak oly hiszekeny talajra a muszkánál, mint 
azt ő előre tervezte. Az orosz, egy kiváló politikus 
nyilatkozata szerint, teljesen felelőssé teszi Bul- 
gáriáért Bismarckot; s kivánja, hogy az ügy el- 
intézésének fonalát vegye ő kezébe s érvényesitse 
a maga befolyását Ausztria-Magyarországgal 
szemben (mintha bizony nem eléggé érvényesi- 
tené), hogy a bolgár-kérdés megoldást nyerjen. 
Háboru jelenleg nem lesz, de béke sem, és ez az 
állapot tartani fog mindaddig, mig Németország 
összhangzásba hozza cselekedeteit szavaival. 

A „National-Zeitung" szerint közelebbről lépé- 
sek várhatoók Koburg Ferdinánd fejedelem eltá- 
volitása iránt; de a muszkának ez sem elég, ő bi- 
zonyitékot kiván, hogy monarchiánk meglepeté- 
sekben nem részesiti; s azért kivánja, hogy mi 
mondjuk meg neki, hogy mit szándékszunk a fe- 
jedelem elkergetése után tenni; kár, hogy egész 
jövő tervünket nem kivánja. 

Uti jegyzetek. 

(Montreuxtól Budapestig.) 

Báró Szentkereszty Irene-től. 

(Vége.) 

Megtekintettük még ezután a szép börze-épüle- 
tet. Az embernek valóban sérti a fülét a pénz- 
emberek örökös zsibongása, kiabálása. Beh kár, 

hogy a világot uralja az a rongyos papirpénz! 
Délután elmentünk a világitó torony megszem- 

lélésére. Ez volt az első, melyet láttam, s nagyon 

érdekesnek találtuk. 
Este felé a vonattal tova robogtunk, bucsut 

véve a kedves és szép Trieszttől. 
Előbb az volta tervünk, hogy a magyar tenger- 

parti várost, a kedves Fiumét is megtekintsük, 
de fivéremnek azon szerencsés ötlete támadt, hogy 

hagyjuk el Fiumét, elképzelve annak szépségeit, 
stekintsük meg a világhirü adelsbergi csepegőt. 
Az ut Trieszttől Adelsbergig nem szép. Erdekes 

benne az, hogy a kedves, leirhatlanul csábos ten- 
ger soká látható. Végre azt is elvesztettük sze- 

meink elől, s ez a bucsu szintén nagyon rosszul 

esett nekünk. 

Mikes Kelemen lovasezredes s Terey főhadnagy 
elesett. Erre Bem pár száz lépésre visszahuzódott 
s az ágyuk mindkét részről mennydörögni kezdet- 
tek, mialatt Bem a székelyekkel és a bécsi legió- 
val a sánczok bevételére kisérleteket tétetett, de 
eredménytelenül. 11 óra tájban már ő ágyunk de- 
montirozva volt, s mivel félreértés miatt Czecz 
dandára még mind nem lépett a tüzvonalba, a 
császáriak balszárnya pedig árként nyomult előre, 
Bem általános visszavonulást rendelt s igy a ma- 
gyar sereg 57 halott hátrahagyása mellett a csata- 
tért feladta. Azonban Bem Losenau ezredes ül- 
döző dandára előtt ágyuval folyvást ujabb meg 

ujabb pozicziót vett, mignem késő este Szelinde- 
ken megállapodott. Véres ütközet volt. Mint mon- 
dám, 567 magyar maradt a harcztéren, de Puchner- 
nek is 94 halottja s 121 sebesültje volt. 

E napon az erdélyi arisztokraczia is dupla vér- 
adót adott. Gróf Mikes Kelemen elesett, Gróf 
Eszterházi Kálmán jobbját veszté. 

Puchner báró annyira megbizott a szerencsé- 
ben, hogy Szebenből nyakra-főre mindent szál- 
littatott Verestorony felé. Bem pedig annyira 
biztosnak tartotta a diadalt, hogy a környékből 
minden élelmi szert 22-re Szebenbe rendeltetett. 
Mindkét vezér csalódott, csakhogy egyikre nézve 
a csalódás édes, a másikra savanyu volt. Puchner 
az oroszokat várta s azok helyett - épen jókor 

- megérkezett köd alakjában a hadak istene. 
Tehát aznap Bemet nem Puchner, hanem a köd 

verte meg, mert még déltájban sem lehetett látni, 
hol mozognak a kolonnok. 

Ime, t. olvasó, elmondám röviden egy véres, 
szomoru emlékü csata történetének főbb vonásait. 
Legyen áldott azoknak emléke, kik ott elestek! 
Jeltelen, elfelejtett sirjok felett pedig legyen 
könnyü a hant! 
Ez az eset, ez a nap alkalmat ad nekem arra, 

hogy Bemre vonatkozólag is a száradásnak indult 

emlékezetre egy kis éltető harmatot hullassak, 
mert bizony-bizony annyira el kezdett minden 
mosódni, hogy maholnap az emberek csak annyit 

fognak a muszka intervenczióról tudni, mennyit 
tradiczió utján tudunk mi a tatárjárásról. 

Tehát ki is volt csak az a Bem? Lássuk futó- 
lagosan a bölcsőtől a koporsóig. 

Bem született 1795 ben Lengyelország Tarnow 

nevü városában. Fiatal korában mint tüzér-száza- 

dos muszka szolgálatban állott, de már 1831-ben 

Osztrolenkánál ugy látjuk, mint lengyel tábor- 

nokot. 

A lengyelek leverése után Bem Francziaország- 
ba ment. 1883-ban Don Pedro mellett, Portugál- 
ban harczolt. 1848. tavaszán Lembergben mutatta 

magát és ugyanazon év október 14-én már Bécs- 
ben találjuk, mint az ottani nemzetőrség fő- 

parancsnokát. Bécs eleste után Pozsonyba sietett. 

A mondott hó 31-én Kossuthnál jelentette magát 
s deczember első felében, mint magyar tábornok, 
már Kolozsvár közelében csatázik. 

Érdekes a maga nemében, de kietlen, szomoru 

a „Karst" nevü hegység kopár, semmit nem ter- 
mő, hosszu lánczolata. Nem láthatni ott egy élő 

lényt, egy árnyékot kölcsönző fát vagy viruló 

növényt. 

Befejezésül még egy nagy ellenséggel kellett 
megküzdenünk, midőn Adelsberg nagyszerü ho- 
teljébe megérkeztünk. A bora szele kezdett dü- 
höngeni. Ez is a Karszt hegység lázt szülő hir- 
nöke. De mivel már ott voltunk, valamikép mégis 
elmentünk a csepegő barlangot megtekinteni. 
Három teljes órát tőltöttünk a föld alatt. Azt 

hittük, hogy a csepegő kő nyirkot terjeszt az 
egész grottában, de kellemesen csalódtunk, mert 
ott lent egészen kellemes lég van. 
Midőn a vezető kinyitotta a vasrácscsal ellátott 

ajtót, nagyszerü látvány tárult szemeink elé. A 

két gyertyagyujtogató már majdnem befejezte 
munkáját s az egész grotta pompásan meg volt 
világitva. Messze belátott a szem, s a két sort ké- 
pező temérdek kis láng a sok különösnél különö- 

sebb alakzatu csepegő kö között igazán leirhatat- 
lan és felette szép képet nyujtott. Nagyon mulat- 
tatott az, hogy midőn egy-egy csoport csepegő 
követ - melyeknek nagyobbjai mind különböző 
nevekkel neveztettek meg a nézőknek - elhagy- 
tuk, a két gyertyagyujtogató gyorsan lekapta a 

még egészen le nem égett kis gyertyadarabokat s 

nagy kosarába hirtelen beledobta. Gondolom, a 
a következő látogatók, kik olcsóbb világitást fog- 

nak fizetni, e kis gyertyavégek világánál fogják 
élvezni a grotta szépségeit. 

A vezető megmutatta az emléktáblákat is, me- 
lyek a falba vannak illesztve a mi felséges kirá- 
lyunk s még egy pár más koronás fő legmagasabb 
látogatásának emlékére. 

Igen szép az u. n. „nagy tánczterem", melyben 
minden csepegő köből van alkotva. Közepén van 
egy gyönyörü nagy csillár. Husvét vagy pünkösd 
harmad napján - nem tudom már tisztán, melyi- 
ken - itt lent szépen kivilágitnak s mindig nagy 

bál szokott lenni. Még emlitésre méltó a sok kü- 
lönös alakzatu csepegő kő között a kis és nagy 

kalvaria s még mások, 
Olyan, mint a kristály, ez a sok szép csepegő 

kő, s oly különös az a sok kis láng, mely vissza- 
tükröződik benne! Az ember mind nézné, pedig 
nagyon fárasztó az a sok fehérség. Mint kisérőnk 
beszélte, némely tudós órákat töltel a barlangban, 

tanulmányozva a csepegő kő képződéseit, hogy 
jellemző elnevezést adhasson a csoportozatoknak. 
Még azon este elutaztunk s Pragerhofon át 31- 

kén 8 és fél órakor este megérkeztünk Isten sege- 
delmével Budapestre. Ezen az uton én is, növérem 
is rendkivül rosszul éreztük magunkat; végre 
Lumniczer kitünő óvszerei és az Ég megőriztek 

Végre 1849. augusztus 18-án Dévától Guyon, 
Kmetti s többek kiséretében (albisi Bod Bálint 

ablakából néztem) Viddin felé menekült; onnan 
azon év október vége felé Sumlába szállitották. 
1850. február havában Murad pasa név alatt Alep- 

poba belebbeztetett; vele ment még 18 menekült. 

Itt 1850. deczember 10-én váltólázban Schneider 

Antal törzsorvos karjai közt délután 2 órakor 
meghalt. 

Virrasszon sirja felett a magyar nemzet hálás 
emlékezete! 

Pár évvel ezelőtt történt orientális utazásom 

alkalmával akartam sirját felkeresni, de az egész- 
ségügyi szabályok nem engedték. Annyit azonban 

Ibraim pasától megtudtam, kogy a sir nincs elfe- 
lejtve, elhagyva s felette diszes monumentum áll 
és pedig 3 hatalmas érczabroncs szivárvány-alak- 
ban s azon három 8 fontos ágyu természetes álla- 

potban. 
Végül e lap érdemes szerkesztőjét és kiadóját 

hazafiui tisztelettel arra kérem, legyen szives 
azon számot, melyben jelen soraim napvilágot 
látnak, a székely nemzeti muzeumnak megkül- 

deni; az illető közeget pedig szintén kérem, ama 
számot helyeztesse a történelmi tár 1848-9-ki 
csoportjába. Hátha idővel valaki hasznát veszi ? 
Igaz, levelem nincs czifra mondatokkal felékesit- 

ve, de tele van csordultig történelmi igazsággal. 

Bitai Baikó Lajos. 



egy könnyen veszélyessé válható beiegségtől, 
melyen sokan átestek a bora szives közbenjárá- 

sával. 
És ezzel befejeztem utleirásomat azon remény- 

neb, hogy a szives olvasók mégis egy-egy kelle- 

mes negyedórát töltöttek annak elolvasásával. 
Midőn pedig a hiányokért szives elnézésüket 

kérem, biztosithatom mindnyájukat, hogy még 
gyakorlott tollra nézve sincs nehbezebb egy ut- 
leirásnál. 

Különfélék. 
- ldőjárásunk. Az ujévvel beköszöntött hideg 

napok egyre tartanak. Ebben az évben „az esz- 
terhéj még meg sem csordult" jófor- 
mán. Minden két három napban kapunk egy-egy 
csomó havat s arra ujabb meg njabb hidegeket. A 
téllel tehát meg lehetünk elégedve, de mi lesz ta- 
vaszszal, ha majd a roppant mennyiségü hóolvad- 
ni kezd ?! Ez képezi most a gazdaközönség aggo- 
dalmát. 
- A Rikán belőli honvég-egylet Gróf Mikes Kele- 

men Mátyás-huszár ezredes sirjára Zabolán a csa- 
ládi sirboltben emlékkoszorát fog letenni folyó 
jan. hó 21-én d. e. 10 órakor, mely alkalommal az 
isteni tiszteleten az illetékes plebános ur fog cele- 
brálni. Ezen ünnepélyre minden tisztaszivü hazafi 
és honleány meghivatik. A helybeli honvédek Deb- 
reczi Ferencz 48-as honvéd-főhadnagy vezetése 
alatt fognak csoportosulni gyászlobogóval. Az 
ünnepélyen Gróf Teleki Sándor honvéd-ezredes is 
meg fog jelenni, ki ott volt Gróf Mikes Kelemen 
hősies elesésénél Nagy-Szeben első ostroma al- 
kalmával. 
- Álarczos-bál. A k.-vásárhelyi Stephanie-men- 

házjavára álarczos-bál rendeztetik jan. 21-én a ta- 
nácsház disztermében. Rendező bizottság: Nagy 
Ferenczné sz. Csiszár Sára, Jancsó Géza, biz. el- 
nökök. Benkő István, Csiszár Sándor, Dézsi Bá- 
lint, Dobay János, Kocsis Király János, Kovács 
Dániel, Kovács János, Szentiványi Kázmér, Ba- 
logh Gyuláné, Benkő Mariska, ifj. Dávid István- 
né, Dobay Lajosné, Székely Málvin, Török Bálint- 
né, Vajna Károlyné, Welnreiter Jánosné. Belépti 
személy-jegy 1 frt, család-jegy 8 frt. Kezdete 
8 órakor. Jegyek előre válthatók Szőcs József 
egyleti pénztáros ur kereskedésében. Jelmezek 
Beczman Károlina k. a.-nál kaphatók. 

- Háromszékmegye tisztikara által a tisztviselők 
nyugdij-alapja javára Háromszékmegye főispánja 
hatolykai Potsa József ur ő méltósága védnöksége 
alatt Sepsi-Szentgyörgyön 1888. évi február hó 
4-én a városház disztermében zártkörü bált 
rendez. A rendező-bizottság elnöke Báró Apor 
Gábor. 
- Beküldetett. Vasárnap a kézdivásárhelyi kor- 

csolya-téren K. ur korcsolyamüvész fogja magát 
produkálni. Mutatványai a korcsolyamüvészet ne- 
továbbja; méltó, hogy a közönség megnézze. 
- Vérlázitó gyilkosság történt hétfőn este 

Sepsi-Szentgyörgyön. Egy legény ölte meg a sze- 
retőjét, hogy megszabaduljon tőle. Majos Ferencz 
kisborosnyói 80 éves legény és Bokor Rózsi árva 
leány Tompa Miklós főszolgabirónál szolgáltak 
Sepsi-Szentgyörgyön. A hetyke legény hamar 
elcsábitotta a leányt, s ez nemsokára anyává lett. 
A legény mit sem akart tudni a kis porontyról, 
de a törvény havi 8 frt eltartási költiséget itélt 
meg a leány részére, s Majos Ferinek lefoglalták 
a bérét. Erre a legény felbőszült s el kezdett a 
leánynyal alkudozni, s miután ez nem tágitott, 
házasságot igért neki. Kiis tüzték az esküvő nap- 
ját folyó hó 14-ére. Majos Feri hétfőn estére az 
Olt tulsó felén levő vámház lakójához rendelte a 
leányt, hogy onnan induljanak haza az esküvőre. 
A semmi rosszat sem sejtő leány meg is jelent a 
kitüzött helyen. Ekkor elindultak a másik vám- 
házhoz, hogy annak lakóját is meghivják. De az 
már lefeküdt. Innen aztán azzal az ürügygyel, 
hogy szekeret szerez, a malomutra, onnan pedig 
az Ölt-gát felé csalta Majos Feri a leányt, a hol 
jégvermek számára jeget szoktak vágni s a hol a 
befagyott folyón nagy lékek vannak. Mikor oda 
értek, - igy adja elő a legény - bedobta a sze- 
rencsétlen leányt a folyóba. Valószinü azonban, 
hogy előbb megfojtotta a szerencsétlent, mert a 
hulla nyakán külerőszak nyomai látszanak. A 
leánynál tiz forint volt, mikor elindult; ugy a 
pénz, mint ruhájának értékesebb része eltünt. A 
hullát hosszas keresés után szerdán huzták ki a 
folyóból. A gyilkos a holttest láttára bevallotta 
szörnyü tettét. 

RÖVID HIREK. 
Kalendariomos csaló. Egy csomó „Antiszemita 

Naptár"-ral szedte rá az orosháziakat egy házaló. 
Csak mikor a csaló árkon-berken tul volt, jöttek rá, 
hogy a naptárak mind a mult esztendőről valók, 
osupán uj boritékot huztak rájuk 1888-as dátum- 

mal. - Spanyolországban Amerika felfedezésének 
négyszázéves jubileumát, akarják megünnepelni, 
egyetértve az Egyesült Államokkal és a gyarma- 
tokkal. - Mesés vizvezeték. Öriási tervvel foglal- 
kozik egy svájczi mérnök; vizvezetéket akar te- 
remteni, melynek segélyével vizet akar adni Pá- 
risnak - Svájczból, a neuenburgi tóból. Három- 
száz millió frankba kerülne a viz utja a tótól Pá- 
risig. - Országos kiállitást akarnak rendezni a 
debreczeniek. A napokban több előkelő debre- 
czeni polgár értekezletet tartott, melyen abban 
állapodtak meg, hogy a mozgalmat minél általá- 
nosabbá teszik és a várostól a kiállitás részére 
segélyt eszközölnek ki. - Katonai sematizmus. A 
közös hadseregben jelenleg szolgálatban van: 1 
tábornagy, 11 táborszernagy, 17 lovassági tábor- 
nok, 88 altábornak, 138 vezérőrnagy, 80 (?) ezre- 
des, 372 alezredes, 647 örnagy, 4884 kapitány, 
4108 főhadnagy, 9678 hadnagy, 2200 katonai lel- 
kész, 1518 katona-orvos, 605 katonai számvevő. 
- Vámcsonkitás. Egy drezdai nagy szövetgyáros 
mintegy százezer frtig kárositotta meg közös 
vámpénztárunkat az által, hogy a sorompón fize- 
tés elkerülésével csempészte be áruit. A kolozs- 
vári rendőrség nagymennyiségü árut kobozott el, 
mik el fognak árvereztetni. - Moszkvából az utóbbi 
negyedévben hétszáz zsidót utasitottak ki. Hono- 
sokra és kézmüvesekre a rendelet nem vonatko- 

zott. - Budapesten a főkapitány jelentése szerint 
a mult évben 7411 büntett és vétség követtetett 
el a rendőrség tudomásával. -- Meztelen király. 
Madridban most bocsátották ki az uj ezüstpénze- 
ket, melyek már XIII. Alfonz képére vannak 
verve. A kis királyt meztelennek ábrázolja a ve- 
ret, abban a helyzetben, a mint ép játszadozik. - 
Nagy hófuvások voltak közelebbről a dalmát tenger- 
parton fekvő Zengg városában és környekén. 
Zengg városa napokig teljesen el volt zárva a 
környéktől; mire a hó elállott, a környékbeli fal- 
vakból nem lehetett látni egy házat sem. A men- 
tési munkálatok nagyban folynak s egymásután 
hozzák napvilágra a megfagyott áldozatokat. - 
1500 írt sikkasztás nyomára jöttek a nagyszebeni 
postahivatainál. Egy hivatalnokot terhel a gyanu, 
kit el is fogtak. Allitólag a kis lutrin lutriázta el 
az összeget. - Halandóság. Kolozsvártt gazdag 
aratása volt a mult évben a halálnak. A halálozá- 
sok összes száma 1076-re ment. Nagy-Szebenben 
807 egyén halt el a mult évben. Brassóban min- 
den 1000 lakosra 38 halál esik évente. - Ötven 
éves fennállását jubilálja a brassói Gazeta Tran- 
silvanie" folyó hó 14-én. - A villanyvilágitás be- 
hozatala érdekében tesznek lépéseket Debreczen- 
ben. - A khinai árvizekről borzasztó részletek ér- 
keznek. Ezek szerint rövid pár óra alatt 8000 hely- 
ség pusztult el, A halottak száma több mint 100 
ezer, a tönkrementeké pedig a milliót is jóval meg- 
haladja. - Eladó rendjelek. Londonban a rendjel- 
üzérkedésnek nyilt boltja van, melynek tulajdo- 
nosa nyomtatott körlevélben értesiti a rendjelre 
áhitozókat, hogy mennyibe kerül egy-egy rendjel. 
A körlevél szerint Ausztriában is többféle rend- 

jel kapható. Meg lehet szerezni a vaskorona-ren- 
det is, csakhogy ez egy kicsit drága, t. i. harmincz 
ezer forint. - Madridban hétfőn halt meg Gonza- 
les Fernandez hires spanyol regényiró a legna- 
gyobb nyomorban és elhagyatottságban. - Az 
argentini köztársaság lakossága 188,000 bevándor- 
lóval szaporodott a mult évben. - Jól élnek a sze- 
gény iskolás gyermekek Szegeden. 184 kis „éhe- 
zőtő lát el koszttal a derék szegedi polgárság. A 
segélyezésükre alakult bizottság f. hó 10 én kezdte 
meg az apróságok megebédeltetését s pompás ebé- 
det adott nekik. - A marosludas-beszterczei vasut 
körülbelől ápril 1-én adatik át a forgalomnak. A 
munkálatok előhaladását a hózivatarok akadályoz- 
zák. - Nagy a nyomor Montenegróban. Hitelt ér- 
demlő hirek szerint több mint 80 ezer ember van 
kenyér nélkül. A kormány és a vagyonosabb la- 
kosság segélynyujtása a nagymérvü nyomorral 
szemben elégtelennek bizonyult. - Khina Fuk- Yen 
tartományában a fanatikusok vagy 20 keresztény 
templomot elpusztitottak és sok, a keresztény 
hitre tért benszülöttet lemészároltak. - Nagy köd 
van nehány nap óta Angliában, melynek követ- 
keztében a közlekedés részint szünetel, részint 
nagy késéseket szenved, Az üzleti életben ennek 
következtében csaknem általános a pangás. 

A kézdivásárhelyi „Rudolf 
kórházról. 

Decz. havi gondnoki jelentés. 

A magyar szent korona országai veres kereszt 
egylete központi szivélyes segélyezése mellett 
fennálló kézdivásárhelyi „Rudolf kórházra vo- 
natkozó decz. havi gondnoki jelentésemet a kö- 
vetkezőkben van szerencsém előterjeszteni: 

Decz. hó végével Baló László számvevő ur a 
kórháznál levő ellenőrzési könyveket számba vé- 
ve, lezárta s azokból a következő eredmények 
tüntek ki: 

Decz. hóban a készletben levő termények, zsi- 
radék, főzelék és kerti vetemények elfogyasztat- 

tak, számbavétettek és folyó árban számitva 16 frt 
71 kr o. é. a pénztárba utaltatott. 
A persely felnyittatott; találtatott benne 15 frt 

73 kr, mely szintén pénztárba küldetett. 
Kézdi-Vásárhely város képviselőtestülete adott 

6 nagy öl fát, mely 12 ölnek felel meg. 
Deczember hóban ápoltatott 32 beteg, elbo- 

csáttatott javulva 22, maradt a hó végén ápolás 
alatt 10; ápolási nap volt 3856, a 50 kr = 178 
frt 50 kr; ebből ingyenes ápolási nap 27, a 560 kr 
= 18 frt 50 kr; ezt levonva, marad 164 frt 50 kr. 

Kovács Károly pénztáros ur havi forgalmi 
kimutatása. 

Bevételek: 

Apolási dijbol....... 
Külön rendelvényből.. 1lfrt40kr. 
Tek. Szabó Mózesné urassz. ágy.-al. 42 frt kr. 
Dr. Sinkovics Ignáczur alapitványa 100 frt -kr. 
Fáért. ... .2frt-kr. 
A hó folytán elfogyasztott termé- 
nyek értéke 16 frt 71 kr. 
Perselypénz. .: 15 frt 73 kr. 
Veres kereszt egyleti tagsági di, . 216 frt -kr. 

. 105 frt 560kr. 

Br. Szentkereszty F. alapitv. 8 sz.. 8frt -kr. 
Kisegitő takarékpénztárból kiv.. . 800 frt -kr. 
Kis. pénzt. alapv. százall... . . SOfrt84kr. 
Folyó szükségletekre százal. . 8 frt 32 kr. 
Benkő Gyula 1. rész alapitvány ötrt - kr. 
Kézdivásárhelyi takarékp. ágy-al. 0/, 26 frt 89 kr. 
Bujanovits-féle alapitvány százall. 27 frt -kr. 
Alapvagyon százall...... . . 38frb88kr. 
Pénzmaradvány a mult hóról. . . 6Ofrt4lkr. 

Összesen 1068 frt 68 kr. 

Kiadások: 

A kórház tüz elleni biztositásáért . Ilfrtöökr. 
Kórházi aprólékos kiadásokra . . 20frt - kr. 
Kis János kéményseprőnek . frt25kr. 
Czimbalmos Ferencz számlájára. . Ilfrt-kr. 
Szabó Sámuel számlájára.. lfrt 90kr. 
Ápolónő és cselédek karács. ajánd. 7frtö8kr. 
Dr. Sinkovics Ignácz ur fizetése 60 frt -kr. 
Ápolónő uti költségére. . . . . 22frt 90kr. 
Gyogyszeréret..... 69 frt 74 kr. 
Mikonya Józsefné fizetésébe . l4frt50kr. 

kávé- és 
sfrtöskr. 

Az ápolónőnek czukor-, 
borpénz. .. 

Szolga és szolgáló fizetésébe 12frtkr. 
Szolgáló fizetésébel.... öfrt37 kr. 
Hus árába. 28 frt 86 kr. 

. i2frt40kr. fojert.,,.,.,. 
2lfrt 69 kr. Füszer-árukért. . 

.. 

Lisztért... . 67 frt O2kr. 
Irodai átalány.... ..frt83kr. 
A hó folytán elfogyasztott termé- 
nyek érteke....lőfrtlkr. 

Kisegitő takarékpénztári ágy alap . 42 frt -kr. 
alapvagyon 460 frt - kr. 

Kézdiv. takp. Bujánovits-al. 0/ betét 27 frt - kr. 
Agy-alap százal...... . 26(r. 89 kr. 
Alapvagyon........8frte8kr. 
Kisegitő takp. alapvagyon-százal. . 80trt84kr. 
Folyó szüksegletre,...... Sfrts2kr. 
Pénzmaradvány év végén... 18 frt 32 kr. 

Összesen 1068 irt 68kr. 

Az előfordult betegségek nemeiről az orvosi 
jelentés fog felvilágositással szolgálni. 

Tisztelt választmány! Kórházunk belkormány- 
zatánál annyi változás történt e hó folytán, hogy 
a főápolónő - betegsége miatt - majd egy évig 
szabadságoltatott és hazament; helye egy nő- 
cseléddel pótoltatott, mig a veres kereszt egylet 
központjából helyébe más küldetik. Benke Judit 
deczember 80 án állását elfoglalta. 
Kórházunkba az egész év folytán 212 beteg 

vétetett fel és a mult évről maradt 4-gyel 216 ápol- 
tatott. Ebből az év végén maradt ápolás alatt 10. 

Tisztelt válaszomány! Kórházuuk életéből is- 
mét egy év telt el. Az évi jelentésben bővebben 
körül fogom irni annak működését, és ezzel kór- 
házunk 1887. évi működését befejezettnek nyil- 
vánitom. 

Kézdi-Vásárhelytt, 1888. jan. 7. 

Maradok tisztelettel 
Szöcs József 

polgármester, 
koórházi gondnok. 

G5-ik közlemény 
azon kegyes adományozókról, a kik a kézdivásárhelyi 
„Stephanie menedekház munkaképtelen öregeit bizonyos 
kegyeletes napokon évenkint élelemmel ellátni igéretet 

: tettek s azt eddig tényleg teljesitették is : 

Báró Szentkereszty Stephanie édes atyja halotti napjától 
kezdve 1 hétig, Szőcs József polgármesterné József fia em- 
lékére 1 hétig, özv. Pap Andrásné néhai férje emleékére 1 
hétig, K. Csiszár Józsaíné néhai édes atyja emlékére, Han- 
kó Lászlóné néhai édes atyja emlékére, Nagy Józsefneé 
(szeszgyá os) boldogult fia és leányai emlékére 2 napon, 
Szabó Gézáné édes anyja emlékére, Tóth Józsefné édes 
atyja emlékére, id. Kupaán Józsefné édes atyja emlékére, 
Török Sandorne Anna-nap emlékére, Török Ferenczné ha- 
lottjai emlékére, Benkő aszlóne halottjai emlékére, Csi- 



szár Pálné elhalt gyermekei emlékére, Jancsó Mózes (Já- 
nosé) atyja s gyermekei emlékére, Baló Lászlóné, Kovács 
Károlyne, Szabó Gyuláné, Pongrácz Jánosné, Nagy Dé- 
nesné, Nagy Gyuláné szülői emlékére, Sáska Antalné ha- 
lottjai emlékére, Kreniczki Károlyné szülői emlékére, 
Grosz Károlyné szülői emlékére. 
Fogadják a kegyes adakozók szives adományaikért s jő- 

vőre is kiható becses igéreteikért a munkaképtelen öregek 
nevében kifejezett hálás köszönetünket. 

Kézdi-Vásárhelytt, 1887. deczember 12-én. 

Br. Szentkereszty Stephanie, 
elnök. 

Vajna Károly, 
jegyző. 

Akézdivásárhelyi kisegitő takarékpénztár rész- 
vénytársaság 1887. harmadik évi nyeremény- 

és veszteség-számlája. 

Költség: 
1. Betéti kamat számlának 3178.45 
2. Folyó számlák kamat " 8483.42 
3. Tartalék tökealap kamat 175.11 
4. Kis. p. t. egyl. tart. alap 169.12 
5. 100/, kamatedó 873.59 
6. Tiszti és szolga fizetések 1060.- 
7. Házbér " 200.- 
8. Jövedelmi adó 881.47 
9. Váltó visszleszámolási kam. , 5512.87 

10. Posta és bélyeg-dij " 138.48 
11. Jótékony és jutalék 60.20 
12. Berendezési költség (101. §.) , 316.- 
18. Napi-biztosi dij (69. §.) 206.- 
14. Vezérigazgatói dij (56. §.) , 400.- 
15. Vegyes államdij " 14.183 
16. Nyeremény (mint egyenleg) , 7262.34 

Összesen 20286.18 

Jövedelem: 

1. Nyeremény száml. (áthozatal 1886. évről) 32.67 
2. Váltó-leszámolási kamat számlától 11961.65 
8. Jelzálog kölcsön , 950.06 
4. Előleg " 173.82 
5. Váltó leszámolási illeték 6156.48 
6. Jelzálog kölcesön , 482.51 
7. Előleg 93.27 
8. Kezelési költség 98.18 
9. Késedelmi kamat , 42.19 
10. Kis. t. p. r. t. értékpapir 4.25 
11. Jótékony és jutalék (11. §.) , 101.46 
12. Kölcsönjár. kamat és birs., 28.03 
18. 1/.0/0-ig illeték ,, 162.76 

Összesen 20286.18 
Kézdi-Vásárhelytt, 1887. deczember 31. 

Sebők Józset, 
könyvelő. 

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: 

Ifj. Dobay János. 

E 

Aeghivó. 
A gyergyőilelső takarékpénztár 

részvénytársaság az 1888-ik üzletévről 
VIII-ik évi 

rendes közgyülését 
Gyergyó-Szentmiklóson 1888. évi január 29-ik 
napján délután 3 órakor a Laurenczy Já- 

nos ur nagytermében tartja meg, melyre a 
t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Gyergyó-Szentmiklós, 1888. január 1-én. 

Kopacz Antal, Lázár Lajos, 
elnök. titkár. 

Szám. 98. eln. 

1887. 

Pályázati hirdetmény. 

Megyénk főispánjának 1887. decz. 25-éről 
680. sz. rendelete folytán a Bereczk városában 
halál által üresedésbe jött kapitányi hivatal 
betöltésére pályázat hirdettetik; az 1886-dik 
évi XXII. t.-cz. alapján a városi rendőrkapi- 
tányt élethossziglan a főispán ur nevezi ki. 

Fizetése évi 500 frt és szállásbár 100 frt 

járandóság leend, melyet a város pénztárából 
havi előleges részletekben kap. 

Felhivatnak mindazok, a kik ezen hivatali 
állás betöltésére képesnek érzik magukat, 
szabályszerüleg felszerelt pályázati kérelmü- 
ket 1888. évi február hó 1-ig hoz- 
zám adják be. 

Bereczk város, 1887. évi deczember hó 
31-ikén. 

Farkas Ignáecz, 
h. polgármester. 

Sz. 5768. tkkvi 

1887. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Pán- 
czél Noéné kézdivásárhelyi lakos végrehajta- 
tónak Bencze György hagyatéka és Bencze 
Györgyné szül. Opra Mária lemhényi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben a kézdivásárhelyi kir. törvényszék terü- 
letén lévő a Lemhény községében fekvő, a 
lemhényi 708. tjkvben 2992. hr. sz. 30 frt, 
4587. hr. sz. 25 frt, 9896., 9397. hr. sz. 71 
frt értékü s a lemhényi 1651. sz.tjkvben 907., 
908. hr. sz. 180 írtértékü ingatlanokra az ár- 
verést a fennebb ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendelte, és hogy a fentebb meg- 
jelölt ingatlanok az 1888. évi február hó 10-ik 
napján d. e. 9 órakor Lemhény községében a 
község házánál megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapitott kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak. 

Árverezniszándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 1094-áttkvitestenkint kész- 
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije- 
lölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság kirendelt egyes birója, 
1887. évi november hó 26-án. 

Szotyori József, 
kir. törvszki biró. 

Lisztraktár-kezelő keres- 
tetik. 

A Brassóban felállitandó lisztraktár keze- 
lésére egy elárusitásra alkalmas és levelezés- 
ben jártas egyénre van szükségem. 
Az illetőtől legalább is 500 frt biztositék 

készpénz, fekvőség vagy elfogadható kezes- 
ségben megkivántatik. 

Javadalmazását s más feltételeket illetőleg 
személyesen vagy levélben is részletesebb fel- 
világositást ad Kézdi-Vásárhelytt 

Molnár Józsiás, 
műmalom-tulajdonos. 

ssssn 

A müűvelt magyar hölgyközönség számára 
ajánltatik: 

I „Magyar Háziasszony" 
háztartási, gazdasági és szépirodalmi 

hetilap. 

A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy 
elterjedésnek örvend a társadalom minden 
rétegében. Képviseli a nők összes érdekeit, 
hasznos tanácsokat ad és kellemes szórako- 
zást nyujt akkor, midőn a nő elvégezte házi 
teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden 
tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a 
szerető anya, a gondos háziasszony és az 
öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. 
A csinos kiállitásu lapnak előfizetési ára: 

Egész évre 6 frt, fél évre 8 frt, negyed évre 
1 Ért 50 kr. 

Előfizetések a „Magyar Háziasszony" ki- 
adóhivatalához intézendők és a hó bármely 
napjától elfogadtatnak. 

1 ma A „Magyar Háziasszony" kiadóhi- 
vatala mutatványszámokat ingyen és bér- 

H mentesen küld mindazoknak, kik ez iránt [ 
Il hozzá - legczélszerübben levelező-lappal - 
1 fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál 

sem szabadna hiányozni, mivel utmutatása 
szerint több száz forintot lehet a háztartás- 
ban megtakaritani. 

A „Magyar Háziasszony" kiadóhivatala 
Budapesten, nagykorona-utcza 20. sz. 

II. A „Magyar Háziasszonyok 
Naptára 1888. évre. 

E A legtartalmasabb naptár. Ara füzetben 1 
in frt, diszkötésben 2 frt, ajánlott küldéssel 20 
I krral több. Megrendelések legczélszerübben 

postautalványnyal a „Magyar Háziasszony" 
ikiadóhivatalához (Budapesten, V. ker. nagy- 
korona-utoza 20. sz.) 6-6 

GE Mutatvány-számokat ingyen és bérmentve. =x 

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja 

KEPES CSALADI LAPK 
1888-ik év január hó 1-én 

a TIZEDI ÉVFOLYAMÁNAIK 
második negyedébe lép. A ,Képes Családi Lapok" mint társadalmi, szépirodalmi 
sismeretterjesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a magyar 
nemzeti közmüvelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a magyar irodalomnak, 
hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar müvelt családoknak. Változatos, élénk s a legszi- 
gorubb kritikát is kiálló olvasmányai a legjelesebb magyar irók tollából erednek, s a kül- 
földi irodalomból csak a szinaranyat mutatják be az olvasó közönségnek. - A gondos 
élénk szerkesztés, az izléses és diszes kiállitás, az eszme és az érzelem-nemesitő tarta- 
lom, a jó izlés, a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző müvészi kivitelü képek: 

szellemi kincscsé avatják minden számát. 

A „Képes Családi Lapok előfizetési ára: Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 
1 frt 50 kr. 

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. 

. a 

Nyomaiott Ezabó Alberinel Kézdi-Vásárhelytt, 
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